
   
  

 COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                            ORIGINALE

                                                       
DELIBERAZIONE N. 110
DEL  07.10.2016

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO :   MANIFESTAZIONE  “ALPINI IN FESTA”  - SOSTEGNO ALL'INIZIATIVA.

  
 

L’anno  duemilasedici,   addì  sette     del mese di  ottobre    alle ore   12,30  nella sede Comunale.

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale. 

All’appello risultano i Signori:

 

Presenti Assenti

1 DELCONTI Giovanni Sindaco                    X
2 LUONGO Pierpaolo Assessore – Vicesindaco X
3 PIAZZA Walter Assessore - X
4 GAVINELLI Roberta Assessore esterno X
5 MIGLIO Roberta Assessore esterno X  

Totali 4 1 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca  che provvede alla redazione del

presente verbale.

Essendo legale il  numero degli  intervenuti,    il  Dott.  DELCONTI Giovanni,  nella sua qualità di  Sindaco,

assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



N.  110  IN DATA  07.10.2016

Oggetto : MANIFESTAZIONE  “ALPINI IN FESTA”  - SOSTEGNO ALL'INIZIATIVA.

LA GIUNTA COMUNALE

Evidenziato che 
 l'Amministrazione  comunale  di  Bellinzago  Novarese  in  armonia  con  gli  obiettivi

strategici ed in attuazione delle linee programmatiche di mandato, approvate con
deliberazione di C.C. n. 20 del 31.07.2014, promuove e tutela il patrimonio artistico,
storico e culturale con il coinvolgimento di enti ed istituzioni del territorio;

 in particolare per quei gruppi e associazioni che sono ormai diventati una realtà
consolidata ed indispensabile  della  nostra comunità  e ben radicate sul  territorio
l'Amministrazione intende offrire tutto il sostegno necessario per la buona riuscita
degli eventi istituzionali e celebrativi in calendario;

 l'Associazione  Nazionale  Alpini  -  Sezione  di  Bellinzago  Novarese  si  è  resa  nel
tempo  partecipe  di  importanti  e  convolgenti  eventi  ed  è  sempre  interessata  in
attività finalizzate all'evidenza dei valori che stanno alla base dell'identità e dell'unità
nazionale;

 fra gli scopi dell'Associazione vi è quello di tenere  vive e tramandare le tradizioni
degli Alpini, oltre che la partecipazione in opere di solidarietà e di impegno civile;

 per il  conseguimento degli  scopi  associativi  l'Associazione Nazionale Alpini,  che
non  ha  scopo  di  lucro,  si  avvale  in  modo  determinante  e  prevalente  delle
prestazioni personali, volontarie e gratuite dei propri iscritti.

Rilevato  che  quest'anno  ricorre  il  ventennale  dalla  fondazione  del  Gruppo  A.N.A.  di
Bellinzago Novarese, in concomitanza anche del 94° anno di fondazione della Sezione di
Novara, a cui il Grupppo stesso intende dare rilevanza particolarmente in ambito locale,
con l'obiettivo di  coinvolgere tutte le fasce della popolazione ed aumentare il  senso di
aggregazione nella comunità.

Ritenuto  pertanto  di  concedere  il  patrocinio  ed  il  supporto  agli  eventi  e  iniziative
programmate poiché ritenute di forte rilievo culturale, storico e di crescita sociale e civile
della popolazione.

Visto il programma allegato al presente atto relativo alle due giornate celebrative fissate
per l'8 e 9 ottobre prossimi.

Ritenuto necessario prevedere per le due giornate un efficace piano di promozione e di
comunicazione.

Visto  lo  Statuto  comunale  vigente  che all'art.  2  afferma che  "Il  Comune promuove  lo
sviluppo ed il progresso civile, sociale ed economico della propria comunità, ispirandosi ai
valori ed agli obiettivi della Costituzione”.

Ravvisata la competenza della Giunta all'adozione del presente provvedimento ai sensi
dell'art. 4 comma 2 del T.U.E.L.;

Visto il Decreto L.vo n. 267/2000;



Dato atto che ai  sensi dell'art.  49 del T.U.E.L. D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 è stato
formalmente acquisito  agli  atti  il  parere favorevole in  ordine alla  regolarità  tecnica del
presente atto.

Con votazione unanime e favorevole

DELIBERA

1.  di  concedere  il  sostegno  dell'Amministrazione  comunale  all'Associazione  Nazionale
Alpini - Sezione di Bellinzago Novarese per celebrare  il ventennale dalla fondazione del
Gruppo,  secondo il programma allegato alla presente;

2. di dare atto che materialmente il sostegno si traduce nel patrocinare le iniziative e nel
sostenere  le  attività  di  promozione  e  di  diffusione  degli  eventi  (manifesti,  inviti,  diritti,
partecipazioni alla stampa locale, ecc.)

4. di incaricare l'Ufficio Affari Generali per l'esecuzione degli atti consequenziali.

5. di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art.134,
comma 4 del D.Lgs. 267/2000.



Letto, confermato e sottoscritto, 

           IL PRESIDENTE       IL  SEGRETARIO COMUNALE

   F.to  Dott. DELCONTI Giovanni                          F.to       Dott.ssa GIUNTINI Francesca   
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI

Si certifica che,  copia del presente verbale, viene pubblicata il  16.11.2016  all’Albo Pretorio On-Line ai sensi dell’art.124 del D. 
Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente ne viene data comunicazione ai 
Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. Lgs.

Dalla residenza municipale,   16.11.2016

                             IL SEGRETARIO COMUNALE

            F.to       Dott..ssa Francesca GIUNTINI 
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